

ОТ ЛЕНИНГРАДА ДО БЕРЛИНА



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Народы Советского Союза и его Вооруженные Силы сыграли решающую роль в победоносном исходе 2-й мировой войны. На советско-германском фронте одновременно сражались от 190 до 270 дивизий противника. Здесь было разгромлено 607 его диви-

Советские войска теснили врага к польской границе. На одном участке фронта гитлеровцы, отступив, заняли оборону на высоте. С нее, как на ладони, была видна низина, через которую Николаю и его фронтовому товарищу надо было на грузовиках с минами проскочить к своим. Немцы заметили и обстреляли их из танков зажигательными снарядами. Послышался сильный грохот. Машина друга разворочена. В кузове один за другим вспыхивали дополнительные заряды с порохом. Оба, не растерявшись, принялись тушить возникший пожар. В ход пошли шубы. Так, под вражеским обстрелом, не боясь взлететь на воздух от своих же мин, бойцы ликвидировали опасность.

В это время мимо них проезжал капитан, командир минометчиков из другой части. Увидев боеприпасы, он обрадовался и приказал доставить их в свое подразделение.

— Ваши находятся в окружении, и к ним вы без нашей помощи не доберетесь. А у нас кончились мины. — Капитан сел в автомашину и приказал следовать за ним.

Ничего не оставалось делать, как согласиться и пойти на выручку друзьям по оружию. Вовремя доставленные мины полетели во врага. Под прикрытием шквального огня пехота бросилась в атаку и прорвала вражеское кольцо окружения. Только после этого боевые товарищи встретились со своими минометчиками. На обратном пути Николай вез в полевой госпиталь раненого старшину.

Наши войска с боями продвигались все дальше и дальше на запад. Восточная Пруссия. Здесь у врага были мощные оборонительные сооружения. Но и они не спасли гитлеровцев. Неся значительный

урон в живой силе и технике, они большими группами сдавались в плен. На этой земле в одном из боев Николая ранило. Осколком от разорвавшегося снаряда ему пробил левую руку. Кроме него ранило еще семь человек. Некоторые из них находились в тяжелом состоянии. Надо было срочно отправить их в госпиталь.

— Я сам поведу машину. Грузите раненых, — сказал Николай санитарам и сел за руль с беспомощно висящей на груди левой рукой.

— Полегоньку доедем.

Дорога была нелегкая: изрытая минами и снарядами. В пути попадали под бомбежку вражеских самолетов, но все обошлось благополучно. Доставив раненых к месту назначения, вернулся в свою часть. А на другой день сильно разболелась рука, и его самого отправили в полевой госпиталь. Там он и лечился все полтора месяца.

...Двадцать девять лет прошло с тех пор, как кончилась война. Но не изгладились те суровые годы в памяти Николая Георгиевича Наумова, жителя села Григорова. Он с самого первого и до последнего дня участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Прошел тяжелый путь солдата, пролежавший от Ленинграда до Берлина. А на этом пути были и бессонные ночи, и зимние снежные заносы, и осенняя слякоть под колесами машины, и смертельная опасность.

За храбрость и боевую отвагу он награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина».

Н. ДОМНИН.

НА СНИМКЕ: Н. Г. Наумов.